Условия охраны здоровья детей в МБДОУ д/с № 17,  в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
В МБДОУ имеется медицинский блок, который представлен следующим набором помещений:
1. Кабинет (осмотр детей, работа с документацией, рабочее место старшей медицинской сестры);
2. Процедурный кабинет (медицинские манипуляции и оказание первой доврачебной помощи, обработка инструментария, хранение медикаментов, лекарственных препаратов);
3. Изолятор.
   Медицинский блок оснащен необходимым медицинским инструментарием и необходимым набором медикаментов. В каждой группе имеется аптечка первой неотложной помощи. 
   Каждый месяц проводится анализ заболеваемости и посещаемости воспитанников. Весной и осенью – мониторинг состояния здоровья детей, уточняются диагнозы и группы здоровья. 
   Кабинет педагога-психолога позволяет решать задачи, направленные на сохранение, коррекцию и укрепление психологического здоровья детей.
   Медицинское обслуживание воспитанников в МБДОУ обеспечивается медицинским персоналом, который закреплён органом здравоохранения за детским садом и наряду с ее администрацией и педагогическими работниками несёт ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм.
   В МДОУ разработана комплексная система  по формированию у воспитанников здорового образа жизни (перспективное планирование; наглядно-дидактический материал по формированию у детей основ здорового образа жизни). В группах имеются массажные коврики для профилактики плоскостопия, стаканы для полоскания рта после еды.

